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ENTREGA DA PRIMEIRA ETAPA DE KITS DA ALIMENTAÇÃO ESCOLAR EM MAJOR VIEIRA


A Secretaria de Educação realizou a 1ª entrega de Kits Emergenciais da Alimentação Escolar deste ano. 
As entregas ocorreram a partir do dia 03/05/2021 na Escola Tia Chiquinha e no dia 04/05/2021 na escola Frei André Malinski, Dráusio Celestino Cunha e Creche.

Foram beneficiados 695 alunos da rede municipal de ensino. O critério para distribuição dos kits foi baseado na Lei 13.987 de 07 de abril de 2020 e a Resolução nº 2 de 9 de abril de 2020 sendo um direito de todo aluno matriculado, sendo optativo pelos responsáveis o recebimento ou não dos kits.

Os itens que fizeram parte desta entrega foram: farinha de trigo, arroz, feijão, leite em pó, coxa/sobrecoxa de frango, batata, além das adaptações para alérgicos e intolerantes.

As decisões são sempre discutidas e deliberadas com o Conselho de Alimentação Escolar (CAE) e Comissão Intersetorial de Alimentação Escolar (CIAE) além das direções escolares e demais envolvidos.

As entregas ocorreram nas unidades escolares além de estar sendo realizadas nas residências caso a família não tenha condições de retirar no local. 
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