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	ESTADO DE SANTA CATARINA

PREFEITURA MUNICIPAL DE MAJOR VIEIRA
CNPJ/MF 83.102.392/0001-27





DECRETO N.º 1.938 DE 18 DE MAIO DE 2021.
DECRETA LUTO OFICIAL EM VIRTUDE DO FALECIMENTO DO SERVIDOR PÚBLICO MNICIPAL VILSON MARCOS FERNANDES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

ADILSON LISCZKOVSKI, PREFEITO DO MUNICÍPIO DE MAJOR VIEIRA, no uso de suas atribuições legais, e,

Considerando o falecimento no dia 18 de maio de 2021 do servidor público municipal VILSON MARCOS FERNANDES, à frente de seu cargo, fiscal de tributos, desde 05.08.1993 e atualmente Secretário Municipal de Tributos e Finanças;

Considerando que no desempenho da função pública atuou com permanente dedicação, honradez e dignidade;

Considerando seus relevantes préstimos em prol do Município de Major Vieira, deixando legado de parceria e companheirismo para com todos aqueles que tiveram a oportunidade de com ele partilhar o desempenho da atividade pública:

DECRETA

Art. 1º Fica Decretado Luto Oficial no município de Major Vieira pelo período de 03 (três) dias e suspende o expediente em todas as repartições públicas municipais, na data de 18.05.2021, em virtude do falecimento do servidor VILSON MARCOS FERNANDES ocorrido na data de 18 de maio de 2021.

Parágrafo único. Os serviços essenciais funcionarão em regime de plantão de conformidade com as escalas estabelecidas por suas respectivas unidades administrativas.
Art. 2º Este Decreto entra em vigor na data de sua publicação.

Major Vieira, SC, 18 de maio de 2021.





ADILSON LICZKOVSKI





PREFEITO
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